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ATA DA 594ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2º PERÍODO LEGISLATIVO, DA SESSÃO LEGISLATIVA 
DE 2025, DA 10ª LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE GARRAFÃO DO NORTE-ESTADO 
DO PARÁ          
 
Mesa Diretora: 
                                     Presidente:    Ver.  Alcino Souza da Silva 
                                     1º Secretário:  Ver. Francisco Marcolino de Almeida  
                             2º Secretário:  Ver. Antonio Gilvane Lopes Siqueira   
 
Aos quatorze dias do mês de novembro do ano de dois mil e vinte e cinco, às 09:30 horas reuniram-
se os senhores vereadores Antonia Ketlem Braz de Jesus, Antonio Flávio da Silva Sousa, Benedito 
Edval da Cruz, Jonas Moura Soares, José Henrique dos Santos Oliveira José Laurisvan Rocha 
Barbosa. Sendo justificado as ausências dos vereadores, Francisco José de Azevedo Silva e Nairo 
Barroso Vidal. Sob as bênçãos de Deus o Senhor Presidente declarou aberta a presente sessão 
ordinária, convidando o senhor secretário para fazer a leitura da Ata anterior. Lida a Ata colocou em 
discussão e votação, tendo sido aprovada. Em seguida o senhor Presidente convidou o secretário 
para ler a matéria que se encontra em pauta.  1.    Parecer da Comissão de Constituição, Justiça 
e Redação dobre a Resolução nº002/2025, que trata sobre o Governo Digital.       
2.Requerimento nº035/2025, de autoria do ver. LAURO. Solicita a troca de poste de energia na 
Vila do Tucumanzal.   3. Requerimento nº 036/2025, de autoria do ver. LAURO. Manutenção da 
estrada de acesso à Vila do Tucumanzal.  4. Requerimento nº 018/2025, de autoria da verª. 
KETLEM. Solicita nova pintura no posto de saúde do Distrito do Louro.   5. Requerimento nº 
075/2025, de autoria do ver. FLÁVIO. Solicita a construção de uma sala de reunião na unidade 
de saúde na vila do Livramento.  O Senhor Presidente retirou da Pauta os Requerimentos do Ver. 
Nairo por estar ausente na Sessão.  Em seguida o presidente liberou a palavra aos senhores 
vereadores. Assomou a Tribuna a Verª. KETLEM.  Bom dia a todos e a todas, agradeço a Deus por 
mais um dia, por mais uma sexta-feira, em nome do vereador Jonas cumprimento todos os 
vereadores, também cumprimento todos que nos acompanham em público e pelas redes sociais. 
Hoje tenho um requerimento solicitando e pedindo para o prefeito e para o secretário de obra, uma 
nova pintura no posto de saúde do Distrito do Louro, onde está precisando tanto no posto quanto no 
muro, peço que o prefeito possa olhar o carinho esse requerimento, possa estar atendendo e também 
que os vereadores possam estar aprovando, meu muito obrigado, desejo um ótimo final de semana 
a todos e que Deus abençoe e um abraço. Assomou a Tribuna Ver. FLÁVIO Bom dia senhor 
presidente, senhores vereadores, senhora vereadora, população que se faz presente e aos que nos 
assistem bom dia. Só para destacar essa semana a gente conseguiu cadastrar o banco da Amazônia, 
abriu um edital com mais de 3 milhões de reais e a gente conseguiu cadastrar um projeto, já que a 
gente tem o principal ponto turístico do nosso município hoje, é a vila do Poção, é  
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reconhecido por esta Casa através do projeto de lei, patrimônio cultural e material do município de 
Garrafão do Norte, o festival do Tuí, também é reconhecido pelo Governo do Estado, a gente 
cadastrou essa semana um projeto no banco da Amazônia  e estamos concorrendo  50 mil reais que 
é o valor do nosso projeto e se Deus quiser a gente vai estar sendo contemplado ano e que vem o 
festival será um festival mais bonito ainda, fortalecendo assim, a valorização das tradições daquela 
comunidade, e fortalecendo a execução do festival na vila do Poção, que não é só na vila do Poção, 
pela soma aí, pelo o relato da população da vila do Poção e região, a semana do festival recebe algo 
em torno de 3.000 mil pessoas. A segunda situação, semana passada eu pedi através de 
requerimento que fosse feito na unidade de saúde do Livramento, a unidade de saúde Josefa Barbosa 
de Souza, a construção de uma sala de vacina, e o nosso requerimento hoje, mais um requerimento 
pedindo a construção de uma sala de reunião naquela unidade, a unidade do Livramento é uma das 
maiores unidades do município que recebe centenas de pessoas por mês, quase todas as ações que 
existe do município e no hospital também é feito na unidade de saúde do Livramento, a gente vê  
várias unidades reformadas e ampliadas, a unidade do Livramento passou por reforma, a gente 
agradece a gestão anterior, mas os técnicos, os funcionários da unidade do Livramento já sentem 
dificuldade diariamente de receber dezenas e centenas de pessoas na unidade, onde não tem sala 
de vacina e onde não tem sala de reunião, ainda há um espaço atrás da unidade pequeno, mas ainda 
tem um espaço, e fora do quadro da unidade ele também tem outro espaço ali próximo onde era a 
delegacia que dá para construir e descentralizar os serviços daquela unidade, o orçamento a gente 
vai ter que verificar se realmente está incluso as emendas impositiva dos vereadores no orçamento, 
esta comissão do qual eu sou relator, do qual o vereador Henrique é presidente, e o vereador 
Benezinho é membro, vamos marcar para a gente vir aqui essa semana vereadores para a gente 
olhar direitinho, com carinho e ver se realmente está contemplando, se está tudo certo para que a 
gente possa emitir um relatório, que não coloque em dúvidas nem os senhores vereadores e muito 
menos a nossa população que quer essas indicações para o ano que vem, a gente está fazendo todo 
um esforço aqui, isso tem mais de 2 anos e chegar no momento o orçamento não vai ser implantado, 
não vai valer para o ano que vem, então vamos ver com carinho, para não deixar dúvidas para os 
senhores vereadores e principalmente para a população,  e das nossas indicações, eu não faço 
questão de colocar os R$ 113.822,47 para a unidade de saúde do Livramento, ah! vereador o senhor 
está pedindo uma sala de vacina, uma sala de reunião, porque o senhor não colocou esse recurso 
para lá,  não, porque nós também temos lá, prioridades, qual é a prioridade hoje na unidade de saúde 
do Livramento, é equipamentos e utensílios que não têm, a unidade de saúde do Livramento sequer 
tem um computador, o sistema sequer é informatizado, então esses 113 mil, eu já fiz a lista de 
equipamentos que veio daquela unidade, é computador, é maca,  coisa simples que deveria ter, 
material cirúrgico já que temos nós temos um médico muito bom lá, então esses R$ 113.000,00 é 
para equipamentos e utensílios da unidade do Livramento que hoje é prioridade, da nossa emenda 
também vamos direcionar R$ 40.822,47 para a secretaria de agricultura, para fortalecer a agricultura, 
nós sabemos que 67% do nosso município é agrícola, e a gente está engatinhando em tecnologias,  
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por incrível que pareça preparo de solo ainda é uma grande tecnologia em Garrafão, onde a gente já 
deveria estar de análise de solo para frente, mas a gente está direcionando esses R$ 40.000,00 e a  
gente pede ao secretário de agricultura, senhor Daniel vamos conversar também, para que seja 
atendida às comunidades, onde tem mais dificuldade durante o ano todo, que é Nova Olinda, é Passo 
da Onça, é Pedral, é Colônia Nova, região do Louro só tem um trator e a gente sabe que não dá 
conta, então Nova Olinda, Passo da Onça, Pedral e Colônia Nova se diz centralizar e utilizar esse 
recurso a gente sabe que dá certo, também estamos direcionando para nossa secretária de 
saneamento Cícero, ali no Fundo de Pote tem um bairro chamado Piçarreira, onde está muita gente 
lá da FUNAI que pegou um chute do governo, foi passou pelo processo de desintrusão e está lá no 
Fundo de Pote, e lá não tem água, é em torno de 40 a 50 famílias que necessitam desse poço e a 
gente está direcionando R$ 30.000,00 para cavar um poço lá, há mais R$ 30.000,00 não dá para 
fazer um sistema, mas dá para cavar o poço, pelo menos o poço estando no cavado  e  o povo vendo 
a água fica mais fácil para a gestão, para o governo fazer um pé de caixa d’água e acabar com esse 
problema que não era nem para ter também, água é vida, não era nem para a gente está discutindo 
sobre água em Garrafão, o município já está ficando coroa, vamos direcionar também para a 
secretaria de esporte, para o fortalecimento do esporte, de forma prática, não adianta só a gente falar 
que a ajuda, que valoriza o esporte, se não fortalecer o esporte, nosso secretário Paulo Sérgio vamos 
direcionar para a Secretaria de esporte  R$ 30.000,00  para que você possa fazer um bom uso, 
patrocinar, ajudar um dos principais campeonatos que existe ou pelo menos fortalecer algumas 
associações, projetos sociais com materiais esportivos, onde a gente vê que tem a dificuldade, 
estamos concorrendo ao edital para fortalecer o festival do Tuí, mas também se não der certo a gente 
está direcionando aqui R$ 13.000,00  para a Secretaria de Cultura para fortalecer o festival do Tuí lá 
na Vila do Poção, nós não temos outro ponto turístico em Garrafão do Norte a não ser o Poção, que 
a gente corra atrás de um asfalto para lá,  já que é só 11 Km e a gente conseguiu uma orla mais na 
frente, mas pelo menos o que temos é o festival, e esse festival ele tem que ser fortalecido, no mais 
senhores, era isso, muito obrigado pela atenção, tenham todos um bom dia e um final de semana. 
Assomou a Tribuna Ver. VOI.  Em nome do meu amigo Edivaldo que está aqui presente conosco, 
gostaria de desejar um bom dia a todos os vereadores, em nome do meu amigo do cotovelo Teodoro, 
gostaria de desejar um bom dia ao público que nos assiste, hoje não tenho requerimento na Casa, 
mas estou aqui para aprovar os requerimentos dos meus parceiros, gostaria de iniciar agradecendo 
e parabenizando a equipe que o prefeito tem em Garrafão de Norte, gostaria de iniciar parabenizando 
2 pessoas que são incansáveis, que é o Marcelinho Mangueira e o seu Del, são pessoas que 
trabalham de domingo a domingo para que sejam entregues esses ramais para a população antes 
do inverno, o inverno está se aproximando e graças a Deus já estamos com mais de 70% dos ramais 
feitos, e se Deus quiser vamos chegar em 100%. Gostaria de pedir para o prefeito para que ele 
mandasse uma equipe para fazer manutenção nas lâmpadas da vila do Marapinima, estamos 
chegando o Natal Ano novo e tem algumas ruas que estão muito escuras, eu gostaria que o prefeito 
mandasse uma equipe para fazer a manutenção naquela comunidade, quero aqui agradecer o 
prefeito por mais uma vez mandou dar uma manutenção na estrada que liga Garrafão a Livramento,  
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e o nosso sonho continua, e eu tenho certeza que logo, logo esse sonho vai se tornar realidade, que 
o nosso asfalto que liga  Garrafão a Livramento, esse vereador aqui sempre gostou de acompanhar 
o prefeito, e hoje acompanho o prefeito assim como fez com a ex-prefeita de Garrafão do norte, fui o 
vereador que disse que apoiaria todos os políticos que ela apoiassem, eu iria apoiar, e eu fui o único 
vereador naquela eleição passada que acompanhei todos os candidatos da prefeita, e agora também 
vou fazer a mesma coisa, vou apoiar os candidatos do prefeito, começando pelo governador, vou 
apoiar o governador, vou sair  de casa em casa pedindo voto para a candidata dele que é a Hanna, 
que também é a minha, e tenho certeza que se Deus quiser, nós vamos estar andando no asfalto 
colocado pela Hanna aqui em Garrafão do Norte, eu juntamente com esse vereador aqui, que está 
do meu lado Ver. Batatinha decidimos apoiar o Antônio Doido, e de um dos primeiros pedido que nós 
pedimos para ele, graças a Deus ele já realizou o nosso sonho, o nosso pedido, esse vereador pediu 
uma ambulância para a comunidade do Louro, e eu pedi uma ambulância para minha comunidade 
do Marapinima, nós estamos sem ambulância e já vai fazer acredito que já vai fazer 8 anos, nós 
estamos trabalhando ali a ambulância Livramento socorre os pacientes do Marapinima, no momento 
estamos revezando, mas se Deus quiser o deputado Antônio Doido já deu uma ambulância para a 
vila do Marapinima logo, logo nós vamos ter uma ambulância naquela comunidade, então sabendo 
que o Antônio Doido tinha dado essa ambulância para a comunidade do Marapinima, esse valor que 
os vereadores têm, eu coloquei R$ 113.000,00 para o prefeito fazer a pintura, dá uma manutenção 
naquele nosso posto, para quando recebermos a nossa ambulância, o nosso posto de saúde esteja 
bem bonitinho e vai dar certo se Deus quiser, então é como eu falei para vocês, hoje eu não tenho 
requerimento, vim para a reunião porque tenho um compromisso com a minha população, graças a 
Deus nós estamos nos aproximando do final do ano e até no momento não faltei uma sessão nessa 
Casa dentro de 1 ano e tenho certeza em nome de Jesus que eu não irei faltar uma sessão, um 
abraço, um bom final de semana e fiquem todos com Deus. Assomou a Tribuna Ver. BENEZINHO. 
Senhor presidente, senhores vereadores, senhora vereadora, funcionários dessa Casa, povo que 
nos ouve, bom dia, nesse primeiro momento eu quero agradecer o pai do céu pela oportunidade, o 
nosso amigo Voi falou sobre a estrada  do Livramento que liga Garrafão a Livramento, a gente 
também é torcedor e se Deus quiser daqui mais uns dias,  a gente vai , sem sombra de dúvidas, ter 
essa ordem de serviço assinada pelo governo do estado, e com certeza nossa população vai está de 
parabéns, a gente tem que torcer, tem que pedir e se Deus quiser tudo vai dar certo. Eu quero aqui 
parabenizar o nosso prefeito, os secretários com já foi falado,  o nosso amigo Del um secretário muito 
trabalhador, nosso amigo Marcelinho que estão empenhado mesmo, eu acredito que é o apoio do 
nosso prefeito, mas também há um interesse muito grande do nosso secretário e do nosso 
subsecretário para fazer os trabalhos do nosso município, quero aqui também dizer para o nosso 
Secretário de obra Eron, que possa ver aí a retomada da escola da vila Ariramba que foi começado 
um refeitório lá e deu uma parada, para ver se tem como buscar soluções e ver se tem como a gente 
terminar essa obra da vila Ariramba, é uma obra importante esse refeitório para nossas crianças, e 
que possam terminar o muro, fechar aquele muro lá que ficou aberto, é muito perigoso, as crianças 
saem de dentro da sala de aula, e sai correndo para a estrada, e isso é muito perigoso, então eu  
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acredito que essa obra se Deus quiser o nosso secretário vai agir e vai retomar esse trabalho que vai 
ser muito importante para aquela comunidade, no mais eu quero cumprimentar os colegas de 
parlamento, desejar um bom final de semana e que papai do céu nos abençoe e muito obrigado. 
Assomou a Tribuna Ver. BATATINHA. Bom dia, nesse momento eu quero agradecer a Deus por  
mais essa oportunidade, em nome da vereadora Ketlem cumprimento os parceiros de parlamento, 
em nome do senhor João Cristino cumprimento todos os que estão nos prestigiando, mais uma vez 
aqui na sessão da Câmara, eu não gosto de faltar, mesmo não tendo requerimento, como eu sempre 
falo, não adianta ter diversos requerimentos e pouco sendo executado, o que vale é a qualidade do 
requerimento, muita das vezes a gente faz requerimento sabendo que não tem sentido nenhum, 
porque o município às vezes não tem recursos, a às vezes também o cara não corre atrás de um 
deputado atrás de uma emenda para o poder ser executado seu requerimento, mas o que eu vejo 
que todos os vereadores aqui, eles têm um só objetivo, é melhoria principalmente para os seus 
redutos, os seus setores onde você tem a maior quantidade de votos, mesmo todo nós sendo 
vereadores do município, independente que naquela comunidade tenha voto ou não, eu 
particularmente tenho alguns requerimentos, muitos já foram feitos, foram executados e outros não, 
eu quero até renovar meus requerimentos, eu estava vendo as situações sobre abastecimento de 
água, graças a Deus através de mim e do Lauro na vila do Poção está sendo concluído o 
abastecimento de água, eu falei sobre requerimento, mas agradeço muito o nosso prefeito pelo 
empenho, já está sendo feita a caixa d’água lá graças a Deus e se Deus quiser o povo terá água 
potável daquela Vila igual na Vila do Argola, eu me lembro muito bem uma vez que um cidadão disse 
assim, eu gostaria que um político dissesse que tem sido feito dentro dessa vida aqui por um político, 
e o que a gente podia apontar era sobre a situação de trator que ia lá para aquela comunidade que 
é bem servida, situação da escola precisa ser reformada, eu tenho um requerimento, renovei já este 
ano o requerimento não foi executado ainda, espero que seja executada, mas sobre a situação de 
abastecimento de água será deixado o marco vereador Lauro, na gestão do prefeito Marcones, 
porque água é vida e em breve o povo terá água potável naquela vila, quando se fala em estrada o 
povo fica cobrando a gente, a porque não foi feito aqui, mas a gente fica feliz que os maquinários 
estão trabalhando, hoje foi dividido em 3 equipes, inclusive até estava vendo aqui o requerimento do 
vereador Lauro, que hoje será aprovado, no requerimento ele pedia manutenção da estrada do 
Tucumanzal, é um requerimento e por sinal o prefeito já mandou fazer, já está executado, no caso o 
Lauro fez semana passada não foi ver. Lauro, moral da história graças a Deus já foi executado, nós 
vamos aprovar hoje, mas já está sendo executado, parabéns pelo seu  empenho e pelo empenho do 
prefeito, eu particularmente cobro muito ali para a vila do Boa Esperança, Piquiá, para aquela região 
do Angelim e até ficou olhando assim, porque eu estou falando pelos meus amigos, meus 
companheiros ali daquela vila do Boa Esperança, e parece que vai virar a tradição Jonas, muitas das 
vezes as máquinas só vão até lá no Angelim, sai para outras comunidades, por final que vai para lá, 
mas se Deus quiser até dezembro será executado todas as vias do nosso município,  a gente vê o 
esforço do secretário Del Magueira, do Marcelinho que é um cara 100% com aval do nosso prefeito, 
o companheiro Voi falou sobre a situação de ambulância, eu sempre gostei de procurar, de correr  
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atrás e ver se a gente consegue ambulâncias até mesmo na época eu fui secretário, se não me 
engano, eu fui umas 10 vezes em Belém buscar ambulância, na época o governador é muito longe 
da ambulância, mesmo a gente sabendo aquelas ambulanciazinhas ela durava muita das vezes 1 
ano ou 2 anos, eram ambulância bem a fraquinha, inclusive lembro como fosse hoje, eu vendo no 
sistema dos deputados que na época tinha ambulância para entregar para os municípios que eles  
quisesse, e o deputado Tonheiro tinha ambulância para entregar, 4 ambulâncias para entregar para 
qualquer município que ele quisesse e peguei na época eu era só secretário e liguei para Jonas,  para 
o Flávio, para dona Aparecida, inclusive fomos lá no Livramento, pegamos o Flávio, o Jonas, a dona 
Aparecida e fomos até o deputado e com 3 dias nós recebemos essa ambulância, hoje solicitação de 
governo é muito difícil ambulância Jonas,  muito difícil infelizmente, se não foi emenda do deputado 
a gente não consegue, mas em breve está chegando 3 ambulâncias na sede do município, aonde 
creio eu que uma será para a Vila do Louro, uma ambulância caminhoneta, foi um dos primeiros 
pedido que eu fiz para o para o deputado Antônio Doido e outra para será eu acredito que seja para 
vila do Marapinima para atender pedido também que no mesmo dia o vereador Voi pediu para o 
Marapinima, então meus amigos é assim, os vereadores pedem para as comunidades e muitas das 
vezes a gente é atendido, outras vezes não, não é  Vereadora Ketlem, porque os recursos não estão 
na nossa mãos, nós não somos ordenador de despesa, então o nosso papel é fazer dessas 
requerimentos, fazer os pedidos verbal, e esse papel que nós fazemos aqui, eu quero falar em uma 
situação aqui que vem se agravando dentro do nosso município, é a situação da energia, onde eu 
quero dar meus pêsames aqui para a família daquela adolescente que faleceu recentemente,  não é 
fácil, é filha única, conheço a família e ali foi um momento de muita tristeza para o nosso município, 
principalmente pela família,  a família sentiu muito, e aí a gente vê a energia aqui do nosso município  
tipo dando uma queda de energia, ontem mesmo faltou por questão de 1 minuto, mas faltou energia, 
ontem mandei uma mensagem para o deputado Antônio Doido e ele respondeu, é sobre a situação 
de que a gente possa ir até na Equatorial em Belém falar com o diretor-geral, e hoje o prefeito acabou 
de me confirmar que também mandou uma mensagem, e já estão se organizando para marcar o dia 
para que a gente possa ir até lá, onde uma vez a gente foi, eu acho que um ano e meio atrás, sobre 
a situação da energia do Louro e a gente foi atendido, aquela situação da limpeza da rede até nas 
proximidades de Ipixuna, espero que ele der uma solução para o nosso município, porque a nossa 
energia  está uma negação. Então é isso meus amigos, de antemão eu só queria agradecer a Deus 
pela oportunidade e desejo um ótimo final de semana a todos, bom dia. Assomou a Tribuna Ver. 
JONAS. Senhor presidente, senhores vereadores, vereadora, povo que nos assiste, a Polícia Militar 
hoje aqui na Câmara conosco, um bom dia a todos, eu estava vendo aqui Vereador Batatinha se 
pronunciar e falando sobre a energia, inclusive a energia também é um tema que eu vou falar aqui 
nessa Tribuna, o Vereador Flávio já falou nessa Tribuna, já correu atrás, já se virou de todo jeito e a 
cobrança vem para nós, as vezes por meio de mensagem nos nossos celulares, inclusive semana 
passada eu estava com o deputado Tonheiro e cheguei falar para ele sobre essa  situação, na mesma 
hora ele pegou o telefone ligou para um dos representantes da Equatorial,  eu não sei bem quem 
era, mas ele ligou conversou sobre essa situação, então com certeza vereador Batatinha, vereador  
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Flávio, não está fácil a situação, no Livramento mesmo a queda de energia é constante Vereador Voi 
aí sabe também que nós estávamos conversando e no Marapinima não está diferente, então está 
uma situação muito complicada e a gente tem que ver e correr atrás para ver o que pode ser feito 
para melhorar essa energia do nosso município, eu já estive aqui analisando a questão do nosso 
posto do Livramento vereador Flávio, onde o vereador Voi fez um requerimento para a reforma e 
ampliação daquela unidade não foi vereador, e na mesma vez eu debati que o nosso posto ainda 
não precisaria mais de uma reforma, mais sim de um posto novo, temos que correr atrás para 
conseguimos um posto novo para o Livramento, onde o nobre vereador Flávio falou aqui nessa 
Tribuna que todas as ações que existe na sede do município, existe na nossa comunidade do 
Livramento, então a comunidade é muito grande, e o nosso posto é muito fraco mesmo de estrutura, 
se compararmos a outras comunidades como o Angelim que tem um posto bom, e outras e outras 
comunidades, o nosso posto do Livramento é muito fraco, então merecia realmente uma estrutura 
melhor para atender aquela população e com certeza com esses pedidos do vereador Flávio de fazer 
uma sala de vacina, uma sala de reunião que possa realmente crescer mais aí no interesse  do 
executivo, do prefeito Marcones em poder rever essa situação da nossa vila e fazer com que aconteça 
e correr atrás do projeto para que a gente possa fazer um posto de saúde e onde venha melhorar 
cada vez mais o atendimento para aquela população. Agradecer também aqui o prefeito Marcones 
pela nossa estrada da Colônia Nova, viu vereador Batatinha, vereador Voi, vereador Flávio, a nossa 
estrada da Colônia Nova, eu acredito que na história de Garrafão do Norte nunca teve um prefeito 
para fazer aquela estrada do jeito que foi feito, então agradecer o prefeito,  e quando o prefeito age 
para fazer as coisas, é bem feito, os vereadores ficam até com mais coragem de andar, inclusive o 
vereador Batatinha foi lá no arraial do Seringa, então com certeza é porque viu que as coisas estão 
acontecendo e a população estava agradecendo aquele trabalho que foi feito , no mais eu gostaria 
de dizer a todos, que a nossa estrada do Livramento que é o nosso sonho, mas com toda dificuldade 
há poucos dias atrás foi feita a manutenção daquela estrada, e quando foi sexta-feira foi concluída 
outra raspagem, quebrando aquelas “costelas de vaca”, então às vezes a pessoa diz assim, rapaz o 
Jonas está “puxando o saco” demais do prefeito Marcones, não, não né “puxão saco”, estou falando 
a verdade, porque se for preciso vir na Tribuna para falar as coisas de ruim que acontece no município 
também vou falar do mesmo jeito, se for para cobrar o bem da população, eu vou cobrar, mas a gente 
tem que falar o que está acontecendo, o meu carro é um carrinho meio velho já, que o bicho anda 
sucateado, o cara não pode passar de 60 km Ver. Lauro,  é perigoso até o motor ficar, e graças a 
Deus, foi dado outra manutenção e a estrada está dando de rodar, a gente sabe que é poucos dias, 
mas uma coisa que roda muito carro, a população roda naquela nessa rodovia todos os dias, todos 
os dias nós estamos rodando, você imagina o carro dos vereadores que tem que rodar todo dia leve 
e traz, vai e vem, não é brincadeira, estava conversando com a Verª Ketlem, e o carro dela  precisa 
de manutenção por cima de manutenção que não dá na em conta,  imagine uma região do Louro 
com uma distância daquela, então graças a Deus, as nossas estradas do município, como os 
vereadores já falaram, que já está com mais de 70% das estradas do município estão feitas, e se 
Deus quiser vai ser concluído essas estradas, e isso é bom para prefeito, mas é bom para nós  



 

 
 

=== CNPJ. Nº 22.980.965/0001-20 === 
________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
Passagem Lauro Sodré nº 65 -Praça da Matriz -  – Bairro Centro -   CEP: 68.665-000  

8 

(Continuação da Ata nº 594, de 14/11/2025                                                  Fls 08 ) 
 
vereadores também, porque a população é que bate em cima cobrando as melhorias que vem a 
favorecer a eles, e no demais agradecer a Deus por essa oportunidade, dizer nobres companheiros 
que têm requerimento nessa Casa hoje, que com certeza podem contar com esse vereador, em todos 
os requerimentos que estão aqui nessa Casa, porque eu sei que cada um dos requerimentos que é 
feito por um vereador é em prol de melhorias para o povo do município de Garrafão de Note, desde 
já meu muito obrigado e um bom final de semana a todos. Assomou a Tribuna Ver. HENRIQUE. Bom 
dia a todos, cumprimentar na presença do presidente todos os demais vereadores, cumprimentar  
todo o público presente, cumprimentar a polícia militar em nome do cabo Carvalho comandante do 
Livramento, cumprimentar o meu amigo soldado Vitor Pinheiro e usar hoje a Tribuna para agradecer 
a oportunidade, agradecer a Deus, agradecer a nossa deputada Renilce Nicodemos uma parceira 
minha, que nos últimos dias trouxe a maior ação que já teve no município de Garrafão, conseguimos 
atender uma faixa etária de 2.000 pessoas, 1.200 óculos gratuitos com exame de vista, mamografia, 
ultrassom, pediatria, prótese dentário, PCCU e outras especialidades, então quero usar hoje essa 
Tribuna para agradecer, agradecer todos os colaboradores, agradecer a minha família que esteve 
presente ajudando nesses 3 dias de ação, é não foi fácil, muitas das vezes a pessoa comenta 
achando que tudo vem de mão beijada, e se viesse teria toda semana uma, mas só a gente sabe o 
quanto foi difícil, mas a gente conseguiu superar, a gente conseguiu fazer, agradecer a ex-prefeita 
Edilma Alves que deu total apoio do início ao fim, agradecer também o prefeito Marcones que teve a 
sua contribuição, agradecer  o presidente da Câmara que também teve a sua contribuição, todos os 
colaboradores. Falar de um problema que eu ia falar, o Batatinha também falou, onde o Flávio tomou 
a frente de qualquer maneira, já tem ação no Ministério público se eu não me engano, fiquei de 
conversar com ele, pedi para o senhor Juarez, ver. Flávio,  para que a gente possa ter uma audiência 
pública, mas ele não achou viável por conta que uma audiência pública a gente que tem que fazer e 
convidar, então deve ser tomado outra decisão que a gente tenha mais resultado, porque não dá 
mais para a gente continuar dessa forma, com a energia de péssima qualidade que Garrafão tem, 
então assim, conte a minha parceria,  a gente vai conversar para plenária começar a tomar força, a 
gente agir da maneira mais plausível possível, que a gente possa agir mesmo a fim de resolver a 
situação, porque é como os comentários, a gente é representante do povo, então é a gente que tem 
que correr atrás, é nós que temos que correr atrás junto com o presidente da Câmara, vê a porta que 
a gente tem que bater e tentar resolver,  no mais agradecer a todos pela parceria aqui nessa Câmera, 
hoje eu não tenho requerimento, mas a gente está disposto a aprovar os requerimentos dos parceiros, 
a gente tem agora também a emenda impositiva que uma das coisas que sempre a gente vem 
batendo na tecla, é a água do bairro Bela Vista, destinei os meus recursos de R$ 113.000,00 para 
complementar o recurso da água do bairro Bela Vista para que possa trabalhar o mais rápido 
possível, também tem que ser sentado para ver se realmente esse recurso vai ser indicado somente 
em 2026, a gente tem que sentar para ver direitinho, o restante do recurso, eu conversando com a 
secretária de saúde Jomara sobre as necessidades da Secretaria  e destinei para que seja comprado 
mais um veículo para  ajudar no transporte do TFD, muita das vezes tem muita dificuldade, a gente 
procura um carro para levar alguém e não tem, e a gente mesmo fica disponível para fazer esse  
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serviço, a outra parte de R$ 25.000,00 eu destinei para que sejam feito um vale-refeição para os 
usuários do TFD, eu não sei se os senhores também passam pela a mesma situação que eu, quando 
tem viagem o pessoal começa a mandar mensagem que não tem dinheiro para se alimentar lá em 
Belém, então para mim é uma necessidade muito grande que a gente faça esse vale-alimentação 
para essas pessoas, porque a pessoa consegue marcar o exame com muita dificuldade, quando 
chega próximo do dia de fazer o exame a pessoa não tem o dinheiro nem para tomar café em viagem, 
então pensei nisso e aí se Deus quiser agora com essa conquista da Câmara municipal, é uma 
conquista de todos, claro liderado pelo vereador Flávio, que sempre que  ele me ligou para que a  
gente pudesse aprovar essa emenda impositiva, a gente se interessou da melhor forma possível e 
pode contar comigo, e que cada vereador possa ter projetos, que possam também dar mais direito 
para a gente trabalhar, no mais, é isso presidente, quero agradecer a todos pela presença, desejar a 
todos um bom final de semana, fiquem com Deus. Assomou a Tribuna Ver. LAURO. Bom dia 
senhores vereadores, bom dia ao público que se faz presente, primeiramente quero agradecer a 
Deus pela oportunidade, quero aqui defender meus requerimentos, é um requerimento muito 
importante para a vila do Tucumanzal, aonde estou pedindo para o senhor prefeito Marcones que 
troque aqueles postes de madeira, por poste de cimento normal, porque lá está um grande perigo 
para quem trafega naquela estrada Ver. Benezinho, outro dia um senhor me relatou que quase ele 
se depara com o fio daquele no chão dando choque, então se cair um fio daquele em cima de um 
carro ou de um cidadão, sabemos que pode acontecer algo muito pior, então peço encarecidamente 
ao nosso prefeito que faça a troca daqueles postes, até porque lá era para ser serviço da Equatorial, 
ali uma energia que não é legal, mas que está servindo a comunidade, então se der para o prefeito 
trocar aqueles postes seria muito bom. Meu outro requerimento também era da manutenção da 
estrada do Tucumanzal, um senhor me pediu disse que já estava com 3 anos que não fazia aquela 
estrada, então fiz meu requerimento na semana passada aqui na Câmara, mas já tinha fechado a 
pauta  e nesta semana recebi a notícia que através do senhor Juarez que   já tinham concluído a 
estrada, o senhor Juarez me ligou e disse que já tinha fechado a pauta, eu disse  que não tinha 
problema, pode deixar o requerimento que já está feito, eu só tenho que agradecer o prefeito por 
estar trabalhando em prol de todo o nosso município, fazendo muita estrada e essa foi uma da estrada 
que fomos contemplados, principalmente a comunidade do Tucumanzal com essa manutenção da 
estrada ficou muito bem feita, o cidadão já me procurou para agradecer, então estou agradecendo 
aqui o prefeito Marcones por ter feito essa estrada, quero desejar a todos um bom final de semana. 
Em seguida o senhor presidente convidou o Primeiro secretario para assumir a presidência enquanto 
vai a Tribuna. Assomou a Tribuna Ver. ALCINO. Bom dia ao público que se faz presente, bom dia 
aos companheiros vereadores, a gente quer muito agradecer hoje toda a população de Garrafão do 
Norte, agradecer a presença da polícia militar que faz a segurança lá da vila do Livramento, em nome 
do cabo Carvalho muito obrigado a todos, hoje eu também tenho requerimento, ontem eu estava 
viajando, eu pedi para essa Casa fazer um requerimento e infelizmente não teve como fazer, fui um 
pouco esquecido, mas eu estou fazendo um requerimento verbal, querendo com os companheiros a 
prove, porque sempre eu falei que não era legal o requerimento verbal, mas infelizmente estou  
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fazendo por um pedido dos moradores ali da rua Getúlio Vargas,  essa rua é toda asfaltada, da rua 
Campo Sales até o rio Garrafão e ficou uma pontazinha dela aqui que dá acesso ao rio do Roque, 
infelizmente assim quando vem a chuva, como não está asfaltado aquele lado, essa parte que não 
está asfaltado a água cava muito e fica muito ruim para aqueles moradores aquela ponta de rua, por 
isso estou fazendo um requerimento pedindo que os companheiros aprove junto com os outros 
requerimento dos companheiros, para a gente pedir que o prefeito faça aquele trabalho, acho que dá  
somente 120 metros  naquela Rua Getúlio Vargas, e também agradecer muito o prefeito pela estrada 
do Tucumanzal, requerimento do nosso companheiro vereador Lauro e eu agradeço muito por aquela 
por aquela estrada que eu também trafego por aquela estrada quase todos os dias quando eu vou  
no meu terreno, e eu estava andando muito aqui para o Mamorana, mas já está começando as 
“costelas de vaca” e aquela estrada fica mais perto para mim, e o povo da comunidade sempre falava 
para mim, rapaz a gente sempre fica por último, será que nós vamos ter a sorte de ter nossa estrada 
da nossa comunidade, mas é como o ver. Voi falou, nós estamos com quase 70% das estradas do 
nosso município feitas, hoje nós agradecemos muito o secretário Del Mangueira junto com 
Marcelinho pelo trabalho decente que eles estão fazendo nosso município e eu acredito que até em 
janeiro até começa o inverno nós vamos concluir 100% todos os ramais e vicinais do nosso município, 
isso é muito bom para o prefeito, isso é bom para os vereadores, mas também é melhor para a 
população que precisa no dia a dia, e hoje a gente está aqui para agradecer e falar, que juntos esse 
poder junto com o prefeito a gente está aqui para fazer o melhor município de Garrafão, meu muito 
obrigado e um bom final de semana a todos. Assumindo a Presidência o senhor presidente colocou 
em discussão e votação o parecer da Comissão de Constituição, Justiça e Redação sobre projeto de 
resolução nº 002/2025. Encerrada a discussão. Em votação. O vereador que for favorável permaneça 
como se encontra. Aprovado. Coloco em discussão e votação o projeto de resolução nº 002/2025. 
Encerrada a discussão em votação. O vereador que for favorável permaneça como se encontra. 
Aprovada. Colocou em discussão os requerimentos constantes da pauta. Requerimentos do vereador 
Lauro nº 035 e 036/2025.Em discussão e votação. Encerrada a discussão, em votação. O vereador 
que for favorável permaneça com se encontra. Aprovados. Vereadora Ketlem. Requerimento nº 
018/2025. Em discussão e votação. Encerrada a discussão, em votação. O vereador que for favorável 
permaneça como se encontra. Aprovado. Vereador Flávio requerimento nº 075/2025. Em discussão 
e votação. Encerrada a discussão, em votação. O vereador que for favorável permaneça como se 
encontra. Aprovado. Vereador Alcino, requerimento verbal asfaltamento do prolongamento da rua 
Getúlio Vargas após aTravessa Campos Sales até o igarapé do Roque. Em discussão e votação. 
Encerrada a discussão, em votação. O vereador que for favorável permaneça como se encontra. 
Aprovado . Em seguida o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão Ordinária, agradecendo a 
presença de todos. 

 A Sessão foi encerrada às 11:45 horas.          
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